



電子會刊 第五期, 2012, 11月

本期內容介紹

- 讓我們一起改變世界** p. 2
 一位進入大學的珍珠生寫信給愛基會，回顧成長的路，展望未來的理想。
- 愛心傳遞：出讓自己的珍珠生名額** p. 2
- 沉重的家訪路** p. 3
 珍珠班主任在炎夏招收珍珠生時，家訪的報導。
- 檢回珍珠計劃：** 起源與成長 p. 3 成長與發展 p. 4
 兩個短文簡略介紹檢回珍珠計劃的真諦，成長數據和現今高中及大學段的援助。
- 愛的匯流** p. 4
 愛基會成員張中堅老師訪視珍珠班後與班主任梅長街的對話，我們看到特貧珍珠生的家庭情況以及雙方對幾個孩子的關切。
- 有愛才是美好的人生** p. 5
 愛基會成員李嬋娟老師說，從事這樣一份愛的事業，是美好而偉大的。
- 給愛基會的感謝信** p. 6
- 懷念朱培** p. 6
 上期會刊報導了朱培的愛心。10月12日他安息主懷。摘錄幾段珍珠生在他病重時，寫給他的信。
- 花東縱谷弱勢學童的教育關懷** p. 6, 7
 台灣愛基會花蓮分會的教育關懷項目介紹：夜間課輔，愛心圖書室，品格教育。
 您的愛心，可以為那裡的弱勢兒童做很多幫助。
- 美國愛基會贊助小太陽夏令營** p. 7
- 一群美國少年的愛心：募款捐贈四川災區愛心圖書室** p. 8, 7

會長的話

任何建議及寶貴的意見，請與愛基會聯繫：renewalfoundation@gmail.com

讓我們一起改變世界 申X亮

新華愛心教育基金會的先生及女士們：

你們好！我是受貴會所資助的2011屆高考生申X亮，家住貴州省畢節市XX村。首先，我得向你們表達我無限的感激。三年前，我初中畢業。那時的我，年幼無知，沒有信仰，沒有理想，沒有追求，卻誤打誤撞，中考是分數高了點，又幸運的得到你們的資助，到了貴陽市第六中學讀高中，這是個條件更好的城市。從此，我所經歷的一切讓我有了很多感悟，我的人生因各位而更加美麗了。



我個人特別崇拜蘋果公司的CEO史蒂夫喬布斯，他制造了蘋果電腦，蘋果手機，再後來的平板電腦。他曾經說過，要“為改變世界而活著”。是的，他做到了，他的產品讓人們的辦公，娛樂，生活方式都有所改變，他屢次掀起了電子科學界的浪潮。“為改變世界而活著”，這句話深深地激勵著我，給我插上夢想的翅膀。我開始過著有理想的生活，人生不再那麼毫無意義，而是為了一個偉大的夢想不懈追求。這樣我也意識到遠大的理想對人生意義是多麼重要

但是，我每次回到家鄉，都感到很是悲涼，我始終不會忘記幾年前那個蒙昧無知，沒有理想，沒有追求，沒有信仰的自己，簡直活的迷迷糊糊，想起來是多麼可怕，那是一個惡夢，現在我雖然醒了，但是家鄉的那些孩子卻還生活在惡夢中，這使我擔憂。更讓我擔憂的是，孩子們的父思想意識落後，不重視教育，很多孩子十四五歲就外出打工，並且有百分之九十的孩子連完整的初中都不能上完。孩子們的未來，就這樣被永遠壓在大山裡，就像一個個天使被惡魔奴役著一般，最後天使也會變成惡魔。我只能用一句話來形容，窮山惡水出刁民。

現在我們面臨的問題是，政府家長不重視教育，最基本的現代化教育得不到普及，孩子們得不到正確的引導，只會越偏越遠，最後荒廢人生。我有雄心改變世界，更有信心改變孩子們的命運，但是目前我能力有限，需要你們的幫助，幫助他們打開大山的門，讓現代化教育深入農村。

我知道，全中國像他們一樣的孩子還有很多很多，如果他們足夠幸運的話，我相信以後還有更多的孩子走出大山，走向世界。

每一個孩子都是可塑之材，我相信，通過努力，一切都是可以改變的。或許，這也正是我改變世界的一種方式。（申X亮現就讀北京某重點大學，計算機專業，相片是在宿舍裡留影）

愛心傳遞：出讓自己的珍珠生名額

2012年，愛基會成員在雲南保山一中訪視珍珠班時，一位高一珍珠生朱X華主動提出把她的名額讓給同學楊Y。朱X華的父親做點糧食小生意，但生意不好負債，妹妹正讀初三。楊Y的父母均肢體殘疾，父親在山裡養雞但虧本，母親在煙廠掃地，奶奶精神病，爺爺直腸癌手術後還在化療，妹妹也在初中。兩位同學都符合特困要求。

新華愛基會審查兩位同學的情況，也同時得到愛心人士贊助，決定在保山一中增加一名珍珠生名額，以鼓勵朱同學的愛心奉獻良好品德。

美國愛基會：www.renewalfoundation.org

New York Office

35-10 Linden Place
Flushing, NY 11354
Tel: 917. 981. 1229

Los Angeles Office

1249 S. Diamond Bar Bl. #359
Diamond Bar CA 91765
Tel: 909. 576. 8512
renewalfoundation@gmail.com

新華愛基會：www.xhef.org

台灣愛基會：www.renewal.org.tw

在珍珠計劃實施裡多年裡
這不是第一次聽到如此的故事。
愛心傳遞，就是珍珠計劃要培養的
品德教育。



股票捐贈

將增值的股票捐贈非營利慈善機構，可免除股票增值稅（capital gain tax）及個人所得稅（在個人豁免範圍內）是很好的理財方式。本會在證券公司設有股票戶頭，在收到捐贈的股票時，立即售出並寄給捐贈人收據，以為報稅之需。歡迎有興趣的朋友來問詢。

沉重的家訪路

甘肅寧縣一中珍珠班主任 李明哲

2012年7月，中考后（高中入學考）為了遴選珍珠生，我們一行來到月月的家。在非常簡樸的農村，她家是明顯的破舊貧困。普通的三間房，既做臥室，又做灶房。房內光線陰暗，沒什麼家具陳設，連寫字的地方都沒有，看着令人心裡難過。家裡只有矮小的月月在做家務。我們只好在門口一只小凳子上填寫家訪表，了解她家情況。

母親早亡，靠爸爸務農和偶爾外出打點零工賺錢來養活月月、她姐姐和沒有工作能力的爺爺。然後她帶我們去找在麥田裡做農活的父親和姐姐。

老遠就看見他們在撿麥草，一位矮小，黝黑，弓背的男人用叉耙把麥草往上扔，一個女孩在草堆上搖搖晃晃地接。

採訪她爸時，姐姐像受到驚嚇似的趕緊坐在麥草撿頂上。家訪結束，要給他們一家拍張合照，姐姐死活不肯下來，終於在爸爸和老師的勸說下，不情願的滑下來。原來姐姐今年也參加中考，分數比較低，一定要讓成績好的月月去上學，心裡自卑壓力大。

拍照間，我注意到爸爸雙臂明顯地不一樣長短。就是這樣一位矮小，殘疾的爸爸，多年來，在田裡、在家裡勤勤懇懇，無悔無怨的勞作着，又當爹又當娘。把兩個女兒供上小學，初中，背後有多少汗水和辛酸。



左起：月月，爸爸和姐姐

妹妹考入一中的珍珠班，姐姐被寧縣五中錄取。面對珍珠班的錄取通知書，他們臉上閃過一絲很難察覺的笑意。但很快就消失了。剩下的是兩個女兒的滿臉愁容和父親迷茫的眼神。

家訪結束，大家步行去搭車時，路邊站滿了拿著農具收工回家的農民。他們私下嘀咕著：“她家太恹惶了”“老天真是有眼啊！”“娃兒這下有指望了。”“世上還是好人多呀。”

四天的家訪，在撿回100多名珍珠生同時，我們經歷了酷熱與顛簸，體驗了幸福與艱苦，更領悟了“幸福的家庭都是一

樣的，不幸的家庭各有各的不同”——托爾斯泰在“安娜·卡列妮娜”裡的名句。離開月月家時，這句話又迴盪在心頭。

撿回珍珠計劃：起源與成長

1999年愛基會創辦人王建煊先生來到大陸考察教育，看到許多初中生因為家貧輟學去打工，他們心智尚未成熟，很可能永遠留在社會底層。如果在身心發展的重要階段，得到高中教育，他們會有更好的未

來。教育是最偉大的慈善事業，不可能拉扶所有的貧困孩子，至少要幫助最優秀的。這些是被埋沒的珍珠，我們要撿回來，用愛的教育使他們發光發亮。

【撿回珍珠計劃】不僅僅是提供珍珠生求學的機會，最重要的是培養他們有品德、愛心，讓他們從自卑的陰霾中轉變為自信，從貧窮痛苦的記憶中走出來，讓他們知道人間有愛，成為社會有用的人，將來也能用感恩之心去幫助其他的人。

2004至2006，他在浙江平湖愛心高中開始“撿回珍珠計劃”，幫助特貧特優的學生，給予高中三年免費教育。2007年推向全國，迄今已累計受益學生 23744 名。



年份	合作學校	高一新生 珍珠人數	累計人數
2004	1	21	21
2005	1	40	61
2006	1	81	142
2007	32	1506	1648
2008	54	2670	4318
2009	63	3073	7391
2010	74	4217	11608
2011	95	5967	17575
2012	101	6169	23744
註明	2004-06 在平湖愛高珍珠計劃試驗三年 2007 開始推向全國		

愛的匯流：對特貧珍珠生的關懷

貴州開陽三中彤程珍珠班 班主任梅長街 和 愛基會成員張中堅

愛基會在秋天開學後，會到新成立的珍珠班訪視，認識剛招收新的高一珍珠生及班主任，並家訪一些珍珠生。結束後愛基會成員沒有忘記亟需援助的學生。下面的報導是節錄班主任和愛基會成員之間信件來往

梅： 我是開陽三中2012級“彤程珍珠班”班主任梅長街，感謝你們一行三人的不辭辛勞，並請代我向基金會和彤程集團的各位領導說聲謝謝，感謝他們對貧困山區孩子所做的一切。

張： ………面談時，我們認為下列三位珍珠生需班主任關注：

1. 羅X歡，母親7年前離家出走，父親3年精神失常失蹤，至今下落不明；爺爺上吊自殺，奶奶三個月前病逝，目前與就讀小四的妹妹寄住在目盲的叔叔家。該生成績不錯，但內向寡言，交談中提及失蹤的父親時悲從中來，思念之情溢於言表。需班主任費心多加安慰鼓勵開導。

2. 楊X雲，父母於她一歲時離異，並各自另婚成家；她自小由爺爺奶奶撫養長大，爺爺奶奶均已年過70，雖有病在身卻不去就醫治療，為省下錢來養她生活，致使她常以淚洗面，心痛不已。

3. 王X廷，上有殘病的爺爺奶奶，下有年幼弟妹，母親罹患肝病，父親自2008年開始賣血，每月兩次，每次換得300多元；目前身體虛弱，但仍需務農維生。建議其父親賣血換現金並非長久之計。

梅： 作為一個農民出生且學生時代曾餓過肚子的班主任，我對家庭貧困的孩子特別有感情。您在《訪視報告》中提到的三個學生我一定會多加關注。

每當提及羅x歡的遭遇時，我眼淚禁不住往下流。開學初的一天中午，我叫她和我一起到學校外面吃飯，當時下著小雨，她冷得直打寒顫，飯後我把她帶到家裡，我讓愛人（本班體育老師）給她收了兩袋衣服；就在當天，和我去過她家兩次的周化榮副校長把家裡的被子送了一床給她；馮毅校長知道她的情況後，安排我到學校財務借了500元給她做生活費；

最近，一個從開陽毛雲考出去的正在讀大三的軍校同學，想對她進行結對幫扶，征得她的同意後，我正和軍校的領導聯系此事。

上周六開家長會，其實我早知道楊X雲的家長來不了，開會之前，她告訴我，她爺爺生病住院了，讓我心裡有一種說不出的難受。家長會結束後，我和王X廷的家長就買血一事進行了溝通。

張： ……………羅X歡的情況我能理解，她心中的苦痛我感同身受；當她在食堂坐在我對面吃飯時，她一語不發的低頭吃飯，我只能挾我餐盤的菜給她；直到她與我一對一面談時，從建立她對我的信任著手，才打開她的心防，淚水如決堤湧出；她目前最牽掛精神失常的失蹤多年的父親；我鼓勵她從現在的努力去迎接未來的希望。當我看到你信中所述她『冷得直打寒顫』，我的心中亦如刀割的難過，淚水在我眼眶直打轉，但願我個人還能幫忙她。。。。。



班主任在招收珍珠生時的家訪

檢回珍珠計劃： 成長與發展

2007年擴大計劃，與重點高中合作招收特貧特優的中考生，愛基會提供每年RMB2500膳食及書籍費，學校免學費及住宿費。招生是慎重的，班主任於招收時常常需要家訪。愛基會成員於秋天開學後，訪視珍珠班。今年(2012)新華愛基會18位成員，於兩個月內訪視了全國101校，與115班高一新生六千多人面談，還有家訪。完成一項艱巨的任務。

2010年開始獎助考取一本，二本大學的珍珠生，條例是50%大學段珍珠生得到一年RMB5000元資助，幫助他們順利入學，以後利用工讀，貸款等解決經濟困難，在大城市還有大學珍珠生迎新活動，讓他們彼此認識，互勉互助，生活學習上不會孤單。（右圖：張君達副理事長家訪珍珠生）



有愛才是美好的人生 李嬋娟

從事這樣一份以愛為口號，並在行動中踐行愛的事業，是美好而偉大的…

我是來自甘肅天水的李嬋娟，是基金會同仁中微小的一員，也許憑借自己的碩士學位和生物學知識，可以選擇其他更具挑戰、更高薪的工作，也許可以過更華麗的人生。然而，卻是一次次心靈的感動、一次次愛的沉澱，讓我毅然堅持從事這份愛的事業。我想，從事這樣一份以愛為口號，並在行動中踐行愛的事業，是美好而偉大的，是值得我們堅守並為之付出努力的。自2007年參加到基金會“撿回珍珠計劃”的工作，常常會有觸動心靈的感人故事發生。每每看到或聽到一顆顆散落的珍珠被撿回來，老師、捐助人、基金會的同仁像疼愛寶貝一樣給予他們關懷，就倍感溫暖，人間有愛真好，可以把地球上完全陌生的人連接在一起，無論是受助學生，還是捐助人，大家都被愛包圍著，這是一幅多麼美好的畫面啊！

如今，我們已有約4200名珍珠考上了大學，有的已經畢業參加了工作，從他們洋溢著幸福的臉龐中，我深切地感受到，自己從事的是多麼偉大的一份工作，它不僅幫助到孩子們順利完成大學的學業，更是改變了他們的命運，試想如果沒有“撿回珍珠計劃”，他們也許正散落在某個偏遠的地方打臨工，或者正在烈日下重復著面朝黃土背朝天的延續。



徐麗貞是04級的珍珠生，如今她已大學畢業，在一家公司工作，第一次見到她時，她總是在笑，她告訴我一句話“看到基金會的人，就像看到自己的娘家人一樣，很親切”，我的心靈為之一震，我對她是完全陌生，僅僅是第一次見面的人，她就對我說出如此感人的話！從這些孩子們開朗樂觀和幸福的臉龐上，我深切地感受到“撿回珍珠計劃”是多麼成功，多麼有必要，作為該計劃實施工作的一員，我感到驕傲和責任，希望這項工程能越辦越好，也希望自己能有更多成長，幫助這些真正需要的孩子們！相信愛，用行動去實踐愛，感受愛，才是美好的人生。

一封給愛基會的 感謝信

親愛的張爺爺：（新華愛基會副理事長張君達）

您好， 我叫徐xx 是梁平紅旗中學2012級“正浩”珍珠班的一名學生。在我很小的時候爸媽相繼離我而去。留我一個人在世上成了孤兒。可我有一個慈祥的外婆。我從小與外婆相依為命。外婆含辛茹苦的養育我，如今已是滿頭白髮。家裡沒有勞動力，更沒有工作收入，因此我的學費和家裡生活開支都僅靠外婆的養老金和我享受的低保。現在有幸進入珍珠班學習，有了您的幫助，讓我的學習得以繼續，真的十分感激您。

如果有一天能成為一個有所作為的人，我一定要讓外婆安享晚年。如果有一天，我能對這個社會有所貢獻，一定也像您一樣，幫助其他需要幫助的人。我明白“滴水之恩，當湧泉相報”回報社會才是我理想的追求。對自己說一聲：加油！用三年的奮鬥，打造一片自己的天空。

此致 敬禮 徐xx 上



懷念朱培

愛基會多年捐贈人，虔誠的基督徒朱培，不敵病魔，於10月2012年10月12日晚10時，在家人的陪伴與祝福中安息主懷，得年49。在許多珍珠生給他打氣、呼喚的信裡，摘錄幾段於此。

家人好友，永遠在愛著您，支持您！您的生命不再只屬於您自己，而是屬於所有愛您的人！您的康復就是我們的幸福。。。 珍珠生李青

作為一名學生，我們學會了感恩，感謝一切像您幫助過，關心過我們的人，您沒有責任對我們如此好，只不過出於一片愛心，我多麼希望此時受痛苦的是我，而不是叔叔您。。此刻我心中充滿焦慮，期盼您能夠早日恢復健康，成為我們心中的父親。。我來自南部山區從小夢想着走出山

區。。縱然生活很苦，可是我依然相信知識成就夢想。。。 您資助的學生 葛浩

我夢裡想著用土爐子溫好了熱水，為朱培爸爸和劉媽媽洗腳，我們說著，笑著使整個房間又溫暖又明亮，你們對我恩重如山，我真不知如何去報答，最後我想通了，要努力拼搏，一定不讓你們失望……………北美珍珠班馮玲（請參看本會會刊第四期，2012，8月，專訪朱培）

風景優美的花蓮台東是公認的，卻很少人知道在青山翠谷的背後隱藏了無數貧困的家庭，許多學生是原住民，因為父母都外出打工，留下老人小孩在部落，家庭結構失衡，從小缺乏成人的陪伴與教導，導致學習落後，永遠沉落社會底層。台灣愛基會有鑑於花東弱勢學生特別多，在2004年成立花蓮分事務所，開展針對他們的教育關懷。現今主要的工作如下：



夜間課輔

我們聘請學校現職老師辦理夜間課業輔導的方式幫助他們，還提供評量測驗卷給學生做練習。為了確實跟踪學生學習情況，花蓮分會成員每天到各據點巡堂。由於政府政策、少子化以及人口外移的影響，我們的學生人數目前有581位，其中以小學生400多位居多，國中生不到100位，共在21個據點上課，原住民占了88%，老師仍以合格教師為主。

這學期因為教育部政策的改變，為了12年國教，忽然規定不再允許在下午5:30以後和週末假日辦理課輔，這使我們在學校辦理的國中班大受影響。這個規定對於城市或家庭社經地位較好的學生來說，可以繼續在課後到補習班上課，建構個人的競爭力，但是對於偏鄉的學生來說卻不是這樣，他們是著著實實沒有錢可以去補習班，少了一個優質的夜間讀書環境，結果將使他們更形弱勢。我們計畫逐步將課輔班移出校園，並且另外聘用具有教學能力和熱誠的人士來協助。

為了鼓勵學童，還配以其它方法來幫助激勵他們：

1. 贈送桌椅檯燈：針對家境清寒，有心向學，但家中沒有書桌的，我們確定有需要後，會送上桌椅加上檯燈，讓他們回到家中有一個屬於自己讀書專用的地方。
2. 贈送英文電子字典：對於國中學生已經有能力自學，態度認真，英語成績不錯的，我們分別贈送他們英文電子字典，使他們擁有良好的學習工具，有效率的把英語程度提升。
3. 贈送課外讀物：閱讀能力是學生未來的競爭力，山區部落青壯年人流失，連書店都沒有，學生很難擁有屬於自己的書刊，我們接受愛心人士和出版社等的捐贈，經過整理再轉贈給學生。
4. 加強英語學習：鼓勵安排學生參加暑期全英語環境的英語營，擴大英語學習，提早與國際接軌。另從本學期起本會聘請一位外籍學生，進入學校協助英語教學。若是效果良好，我們將在明年增加聘請。
5. 城市參訪：凡成績進步較多或優異者可獲選參加本會舉辦的參訪活動，藉著參觀科博館、企業單位、荒野生態解說、夜間生態觀查、動物園、花博、誠品書店買書，由本會提供每位學生台幣300元買一本自己喜歡的書，從實際走訪體驗中讓偏鄉學生開闊視野，擴大大學學習。

愛心圖書室

在花蓮、台東兩縣協助偏遠小學修繕圖書室，迄今共完成75間學校的圖書室（新裝木地板，書架，座椅等）。使愛心圖書室成為學校推動閱讀最好的場地，常常也是偏鄉唯一的閱讀空間。我們非常歡迎愛心人士認捐。通常為了感謝捐款人的愛心，我們會做一個以捐款人指定的“XX愛心圖書室”名牌掛在圖書室門口。

品格教育

偏鄉學生多數家庭結構為單親、隔代、寄親型態，功能薄弱，學童在觀念形成的時期缺乏成人從旁適當導引，行為往往容易產生偏差，因此我們也重視品格教育，我們聘請專人來培訓部落媽媽講故事的技巧，讓故事媽媽每週一次，利用晨間第一堂課，到12所學校講品格故事。把各種品格溶於故事當中，使他們刻記在心，落實在生活中。而且在講故事的當中必需大量的使用繪本，對故事媽媽也可以順此鼓勵閱讀。



愛心書桌：終於家中有個舒適明亮的地方，可以專心寫作業讀書。

課輔班的成效

花蓮夜間課輔班，逐年累計已有10,062名學生受益（總人數-總學期）。透過課輔及配合之方法，偏鄉弱勢學生的程度已經逐漸提升，從縣政府每年5月舉辦的全縣學力測驗中可以得知，經過課輔的洗禮，學生已從過去低於縣均標，目前已跨上縣均標，而且單科獲得滿分的學生人數也在增加中。舉豐濱國小為例，已辦了3年，未辦之前是低於縣均標，隔年爬升至標準，直到今年不但超過，而且部分學生考了滿分（數學科四年級有一位，五年級有四位），成績大幅的進步，顯示夜間課輔對於偏鄉學生的幫助相當大。多年課輔，培養學生每天做作業、溫習功課的讀書習慣。這種潛移默化的影響是深遠的。今年我們的國中畢業生有162位，全部升學，而考上公立高中及較優職校的計有70名，升學成績令人欣慰。



有愛心，有晚餐，夜間課輔有精神

美國愛基會的溫馨呼籲

許多美國愛基會捐贈人來自台灣。歡迎您和愛基會一同關懷台灣花東地區的弱勢學生，支持花東的愛心項目，我們一本專款專用的原則，把您的捐款完全投入指定的愛心項目。

愛心項目	捐贈 (US\$)	帶來的改變
課後輔導	2200	增加一個班級的學童一學期競爭力
愛心圖書室	5500	讓偏鄉一個學校的孩子有更好的閱讀環境
愛心書桌	150	給一個貧困孩子在家裡寫功課的地方
愛心晚餐	130	一個孩子一學期的溫飽晚餐，助益夜間課輔成效



美國愛基會贊助小太陽夏令營

紐約勵馨婦幼關懷中心舉辦舉辦第三屆小太陽夏令營活動，為30名經受家暴華裔學童，提供八周全天候的免費夏令營。美國愛基會繼續贊助今年的小太陽夏令營。除了老師、成年志工，今年有15位大哥哥大姊姊擔任志工。台灣勵馨基金會特別外調了六位資深社工和三位大學實



習生一同服務這些心靈受傷的兒童。愛基會的兩位長期贊助人：85歲的沈奶奶(右圖穿深色衣)捐贈夏令營經費800元。94歲的馬奶奶(戴墨鏡者)一如過去兩屆,捐贈結業禮物,今年是書包和文具。

(上接第八頁：一群美國少年的愛心)

看到這群學生的努力不懈，華夏中心也決定把他們2008年來籌集的川震賑災剩餘款項捐給愛基會，給兩所災區學校捐建圖書室。

“卡梅爾”高中全球愛心圖書室 設在德陽市，繼光鎮天愛愛心小學。那裡離汶川約一百哩。圖書室於2010年春開始臨時啟用。因為學校的擴建計劃，最後設備完善的圖書室和嶄新的校舍在2011年春正式啟用。

2009秋天落葉時，俱樂部又開始第二個關懷項目，是在非洲的一個國家。年底雪花開始飄落，安妮，麥克和其他同一屆的同學也開始申請大學。最後他們二人都進入東海岸的常春藤盟校，全球捐贈俱樂部由下一屆學生接棒。

安妮想將來學醫。麥克喜歡文科，喜歡做慈善事業，他恨不得卷起袖子到德陽去親自修建圖書室，他還想有一天會去那裡教小孩英文…這些孩子不論他們將來在哪裡做什麼，他們一定會記得高中裡，為了這個愛心圖書室的努力，是他們一生關懷社會的起點。



書籍已到位，校方擴建尚未完成的卡梅爾高中全球愛心圖書室

一群美國少年的愛心： 募款捐贈四川災區小學圖書室 愛基會理事趙育洵

卡梅爾是美國印第安納州首府印地城北邊的一個富裕的鎮，處處林蔭茂密，高級住宅區點綴於內。許多在印州首府工作專業人士定居在此。

卡梅爾高中是一所設備良好，教學優越的學校。Mike Wang和Annie Tang 都是卡梅爾高中的學生，他們的父母皆來自中國大陸。兩個孩子除了功課好，還關懷世界上落後貧困的地區。兩人聯合其他同學，在學校組織一個“全球捐贈”俱樂部（Global Giving Club）去認識、拓展他們的世界觀，討論他們在優渥的環境裡，能為落後地區的兒童教育做什麼。

2008年5月，他們俱樂部成立不久，就發生四川汶川大地震。他們立刻想到為震區的學校募款。當時Mike父母的一位同事，是美國愛基會的趙理事，參與基金會在大陸邊遠地區援建愛心小學項目。於是他們請趙理事到俱樂部講解愛基會在災區的援建項目，那群學生有華裔，印度裔，非洲裔，白裔。他們計劃募捐美金一千元。

就在那時，愛基會開展愛心圖書室計劃。以愛基會多年來援建的愛心小學為主（目前超過300所），贊助方提供五千美元的捐款由愛基會提供三千冊書及一部電腦。書目單是基金會精選的，是最優惠價格由某出版社提供。學校方負責圖書室的硬體（書架，桌椅，燈光，窗簾），贊助方若提供全部捐款就有圖書室的命名權。

2008秋初，當趙女士把這個計劃當面告訴麥克和安妮時，安妮的眼睛一亮，毫不猶豫就說：“我們要捐五千元得到命名權，麥克！我們一定會募集到這個目標！！”麥克也決定向這個目標邁進。那時他們只有兩百五十元。五千美元的捐款，對一群高中孩子是一個大數目，但是他們決定要募款捐贈“卡梅爾”高中全球愛心圖書室。

他們開始到一些商戶募款，效果不張。接著開始找機會賣烘培的餅干。小賬戶一點點開始積累，可是離目標還遠呢。這就是美國教育，在生活裡磨練，家長至多負擔義賣時的本錢，讓孩子淨賺。但是一定要他們動腦筋想辦法，耗體力去掙錢。絕不會你一百，我一百，把這五千元湊上。

2008聖誕節來了，有華人從大陸買了一堆小飾物送給他們義賣，聖誕節義賣賺了幾百元。

旋即進入2009年，中國新年來了。印地最大的華人團體，印城華夏文化中心，在卡梅爾高中舉辦盛大慶祝，下午園游會，接著晚餐、晚上有三小時文藝表演。俱樂部學生卯足了勁準備大干一場。安妮在家裡烤了一大批甜餅干，他們從大賣場販來一箱箱各類飲料。在場內，有的學生拿著廣告牌站在走廊角落吆喝。有的在攤位的壁報前，講解川震災區圖片。還有一批是“營業員”遞餅干，飲料，找零錢，他們不忘記提醒顧客“要不要就把零錢全部捐給災區？”於是兩塊，三塊錢的東西，他們會進帳五塊，十塊。下午兩點到晚上十一點散場，這群學生就忙的不停。



七百元！辛苦一天大家欣喜若狂

這是最好的機會去參與本城最有名的花車游行，畢業後他們說不定就遠離印州四散各處上大學。於是他們接受這份差事。從四月中起，每個星期下午就要練習幾小時。獅子如何搔癢？龍如何翻滾？期末考在即，還是得照樣練。五月底花車遊行上場，一群學生跟著大人太陽下有模有樣的舞龍舞獅。雖然是短短幾哩路，可是從準備，列隊，一路耍個不停非常辛苦。他們如願得到華夏中心的贊助款，達到目標五千美元捐款。（下接第七頁）



新年園遊會義賣時的吆喝

最後結帳時，一堆孩子的眼睛就死死盯著一張張鈔票，一百，兩百，數鈔的最後吼叫“誰還有五分錢，快補上！”安妮從大衣口袋找到一個五分錢鎊幣“七百元整！”大家歡呼跳躍勝利結束。

接著其他幾個中國新年慶祝活動不許擺攤賣東西。他們也就那一場風光。總共募集只有三千元，怎麼辦？

機會又來了。到了四月，印地城開始準備一年一度悼亡節(memorial day)的印地500哩賽車花車游行。印城華夏文化中心每年都代表華人社團舞龍舞獅。文化中心跟這批的學生洽談：請生龍活虎的高中生幫華夏中心舞獅舞龍，中心贊助餘款湊足五千元如何？學生們還猶豫是否有時間練習有的同學說